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ATA DE AUDIENCIA PUBLICA, DE 11 DE ABRIL DE 2025. 

Ata de inauguragao do programa Camara Itinerante 
- segunda audiencia publica da primeira sessao 
legislativa da decima sexta legislatura da Camara 
Municipal de Rio Branco: Tratar sabre os 
alagamentos a enxurradas ocorridos nos digs 21 a 
23 de fevereiro de 2025. 

Aos onzedias do mes de abrildo ano de dois mil a vinte a cinco, 
as nove horas,sob a presidencia 

do vereador Joabe Lira, foi inaugurado o programa Camara Itinerante. Registrada a presenca 
dos edis: Aiache, Andre Kamai, Bruno Moraes, Eber Machado, Elzinha Mendonca, Felipe Tche, 
Matheus Paiva, Marcio Mustafa, Lucile Vale, Leoncio Castro, Samir Bestene, Ze Lopes. 
Estiverem presentes os (as) convidados, as (as) senhores (as): Dr. Carlos Maia - Procurador do 
Ministerio Publico, Getulio Barbosa - Procurador do Ministerio Publico, Dr. Carlos Maia -
Procurador do Ministerio Publico, GetUlio Barbosa - Procurador do Ministerio Publico, Lucas 
Guerra — secretario adj. SEINFRA, Dr. Foster - Professor Pesquisador da Universidade Federal 
do Acre (UFAC), Tony Rocha Roque - Secretario de Zeladoria. Vereador Joabe Lira, presidente, 
cumprimentou as presentes a explicou o rito da audiencia: destacou os servigos sociais e 
recreativos disponibilizados durante o evento Camara Itinerante. Em sequencia, os convidados 
e vereadores teceram suas consideragoes iniciais. Vereador Leoncio Castro (detalhou o 
projeto) Vereadora Lucilene Vale, Vereadora Elzinha Mendonca, Vereador Samir Bestene, 
Vereador Ze Lopes, Eber Machado, Marcio Mustafa,Vereador Bruno Moraes, Vereador Joao 
Paulo, Vereador Felipe Tche a Andre Kamai; todos reiteraram seu compromisso corn a 
populagao rio-branquense a celebraram a inauguracao do programa Camara Itinerante. Na 
sequencia, deu-se a discussao sabre o projeto de realocagao do Centro Pop. Sr. Livio Veras, da 
bancada, se manifestou contrario 

a 

proposta ao tempo que justificou seu posicionamento pela 
urgencia de resolucao de muitos problemas estruturantes na regional da Sobral. Sr.Cleilton -
pres. Bairro Placido de Castro, tambem da bancada, confrontou as autoridades sobre a 
problematica em discussao. Sugeriu o debate do intento junto a populaca"o da Baixada. Sr. 
Rocha, comerciante local, par sua vez, tambem externou insatisfaca"o corn o projeto. Joao 
Marcos Luz — secretario de Assistencia Social de Rio Branco, do dispositivo de honra, defendeu 
a retirada do Centro Pop da regiao central da capital. Justificou a iniciativa. Presidente Joabe 
Lira confirmou a retomada dos debates no Plenario do Legislativo Municipal. A seguir, foi 
aberta a segunda tematica: programa Asfalta Rio Branco. Sr. Everton Rodrigues, morador, 
abriu as discussoes: cobrou fiscalizacao das comportas da ETA. Criticou o cancelamento do 
programa de recapeamento urbano. Defendeu melhorias 

a 

regiao da Sobral nas areas de 
saude a infraestrutura. Sr. Gilson, morador do bairro Preventorio: exigiu benfeitorias a 
comunidade a parabenizou a CMRB pela realizacao do presente ato popular. Sr. "Negao da 
Baixada", par sua vez, pediu apoio das Bancadas Federal a Estadual na busca par solucoes as 
problematicas da regiao da Sobral. Sr. Lucas — Emurb, confirmou a continuidade do programa 
na regional. Prestou esclarecimentos tecnicos sabre a demanda. Se colocou a disposica"o para 
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colaborar junto a populaca"o. Pres. Joabe tencionou a solicitacao do cronograma do Asfalta Rio 
Branco. Encerrada a discussao. Aberta a AU DlENCIA PUBLICA, de propositura do vereador Eber 
Machado, para tratar do problems das enxurradas na regional da Baixada. Registrada a 
presenca dos convidados (as): . Dr. Carlos Maia - Procurador do Ministerio Publico, Getulio 
Barbosa - Procurador do Ministerio Publico, Lucas Guerra — secretario adj. SEINFRA, Dr. Foster 
- Professor Pesquisador da Universidade Federal do Acre (UFAC), Tony Rocha Roque -
Secretario de Zeladoria. O autor do requerimento contextualizou os motivos desencadeantes 
da presente agenda. Espaco aberto a populacao. Sra. Vania- Pres. do bairro Ayrton Senna, 
parabenizou a CMRB pelo ato democratico. Cobrou politicas sociais qua ndo dos alagamentos e 
enxurradas. Solicitou ampliacao de atendimento na unidade basica de saude do bairro. 
Vereador Matheus Paiva fez use da fala: cumprimentou os presentes a enalteceu a 
importancia do evento itinerante. Sra. Maria Guedes, moradora, indagou o Executivo pela 
falta de respostas as reivindicacoes dos populares. Evidenciou os desafios enfrentados pelos 
municipes. Questionou o IMAC por possiveis descumprimentos da legislacao ambiental. Sr. 
Jailson de Lima Pereira, morador do Bairro Boa Vista, relatou dificuldades quando das 
enxurradas a alertou o MP/AC as garantias basicas a sociais de dignidade a moradia previstas 
na Constituicao. Sr. Jason de Souza Gonsalves externou preocupaca"o corn a situacao das 
enxurradas e clamou por assistencia. Sra. Patricia de Souza Freitas cobrou solucao para a 
problematica. Neri Terezinha Rodrigues da Silva expos insatisfaca"o corn as constantes 
inundacoes que assolam a regiao. Sr. Ivan de Carvalho destacou os problemas de habitacao e 
ocupaca"o de solo na regiao. Cobrou a Secretaria de Meio Ambiente por solucoes. Sr. Wilber -
Pres. Loteamento Santo Afonso: se contrapos aos orga"os de controle ambiental quanto ao 
assoreamento do Igarape Sobral a as consequentes inundacoes na regiao. Sr. Nonato Paiva —
Joa"o Eduardo II: verbalizou as precariedades do bairro. Destacou seu trabaiho a frente da 
gestao do referido bairro. Projetou melhorias para a regiao. Fagnar Andrade usou da palavra: 
criticou a politica habitacional do Municipio frente as enchentes. Sra. Angela Nunes — agente 
em Saude: alertou para a necessidade da reabertura da unidade de atencao basica Maria 
Barroso. Sr. Lindomar, empresario da regiao: cobrou a desobstrucao de bueiro na regional. 
Sra. Ana Maria, moradora, discorreu sobre a falta de servicos de cuidado corn a cidade. Sr. 
Jesus Silva: solicitou o respeito de um rninuto de silencio em reverencia a morte do senhor 
Raimundo de Assis Souza Filho assassinato no exercicio da profissao. Cobrou a criacao da 
Guarda Municipal. Destacou a realizacao de projetos sociais nas comunidades da regional da 
Sobral. Sr. Osmildo, morador Cabreuva: cobrou o recapeamento asfaltico das ruas 
revitalizacao de espaco esportivo a reabertura da unidade de saude do local. Secretario da 
Zeladoria, o Sr. Tony Rocha Roque Declarou compromisso corn a efetivacao de servicos no 

Cabreuva ate o proximo dia 18. Senhor Aparecido Lourenco: chamou atencao da populacao 

para a necessidade de praticas de conservacao dos espacos publicos.Cobrou da prefeitura o 

desvio das aguas do Igarape Sobral do caminho das casas dos moradores. Sr Francisco Panthio: 

cobrou do Executivo a modernizacao da Defesa Civil. Lamentou a ausencia de politicas sociais 

na Baixada. Eber encaminhou Grupo de Trabalho visando o avanco das discussoes trazidas. Dr. 

Carlos Maia: Apresentou relato pessoal de vivencia junto as comunidades. Parabenizou o 

Secretario Falco pelos trabalhos desenvolvidos pela Secretaria de Defesa Civil no periodo do 
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de alagacao. Por fim, destacou o compromisso da Ouvidoria geral do Ministerio Publico corn os 
anseios dos municipes. Sr. Lucas — secretario adj. SEINFRA: se solidarizou corn os relatos e 
reafirmou o compromisso corn os encaminhamentos propostos na audiencia. Dr. Foster, 
pesquisador ambiental da UFAC: discorreu sobre a pesquisas em mudancas climaticas. Por fim, 
tratou da construcao de solucoes corn base nas questoes geograficas a climaticas da regia"o. Sr. 
Enoque — SAERB: explicou como funciona o servico de distribuicao de agua. Cel. Claudio 
Falcao - chefe da Defesa Civil do Municipio: tratou dos desafios enfrentados pela Pasta no 
trabalho de acolhimento das pessoas em situaca"o de vulnerabilidade social. Se colocou a 
disposicao dos municipes no que tange as necessidades advindas dos desastres naturais 
impostos as comunidades. Por fim, sugeriu unia"o de esforcos entre a sociedade civil 
organizada a os entes de poder no combate as problematicas ambientais. Consideracoes. 
Encaminharnento da criacao de Grupo de Trabalho. Vereador Andre Kamai estendeu 
agradecimentos aos presences e reafirmou seu compromisso corn a populacao rio-branquense. 
Consideracoes finais. Agradecimentos. Notas taquigraficas. Registro fotografico.Nada mais 
havendo a tratar, a audiencia foi encerrada, as 13h58 e, para consta , of lavr a pr sente 
ata, que apos ser lids a aprovada, foi assinada pelo presidente Cama Munic' I e pelo 
Proponente da Audiencia Publica: 

Presidente da Audiencia 
ER MAC 

cretario daiAudiencia 


